

我市首次举行残疾人相亲交友活动，现场状况或能说明这一特殊群体在婚恋问题上要面对的难题——

残疾人择偶，爱虽在心口难开

□记者 张喜逢 孟山 通讯员 武善成 文/图

16日是我国第20个“全国助残日”，当晚18时许，来自全市各县(市)区的30名残疾人在涧西区万达广场参加市残联、倾城白领交友会馆联合举办的“幸福牵手”相亲交友活动。



相亲交友活动以小朋友的歌舞表演开场。

婚恋现状：城区9万残疾人，大龄未婚者占1/4

市残联工作人员匡建丽告诉记者，缺少一个彼此结识的平台和圈子，是许多残疾人遇到婚恋难题的重要原因，“你看，河南省轮椅篮球队有男、女队员共24名，其中多名男、女队员结为连理，这是因为

他们相处的时间多”。
我市有残疾人46.2万人，其中肢残人占的比例较大。在城区9万残疾人中，未婚的约有1/4，以30岁左右的男性居多。
我们了解到，多数残疾人趋向于通过传统方式相亲。网恋、找婚介所等找对象的方式会让他们觉得“不可靠”，所以，未婚残疾人相亲的途径主要有两种：一是亲戚朋友介绍，二是通过“圈内人”介绍。

现场状况：态度多羞涩，观望者多

组织者介绍，虽然有30多名残疾人来参加，但数量比预想中的要少。
那么，为何主动报名的人少？组织者说，此次相亲会是首次举办，一些残疾人会对它持观望态度：一方面，他们对自己能否在活动中找到自己的“另一半”有疑虑；另一方面，克服胆怯来参加需要很大的勇气。

“算上亲戚朋友介绍的，这已经是第8次相亲了。我希望今天能遇见自己的意中人。”老城区的赵松涛(化名)是一名智残青年，但与人沟通是没问题的。“我的脑子不太好使，但是肌体健康，我希望找到一个能和我互补的姑娘。”在活动现场，小赵见到了一个心仪的女

择偶标准：能相互扶持，把日子过好

匡建丽说，给残疾人当红娘，一个重要的原则就是“为他们找到互补的人”。“盲人要和视力好的残疾人互补；下肢残疾的最好能找一个腿脚灵便的……”总之，在生活上能够互补，心灵上能够沟通，是最好的选择。”她说。
我们从参加活动的残疾人填写的个人资料中看到，他们的择偶标

准普遍不高，“找到一个能相互扶持过好日子的人”是他们说的最多的。也有很多残疾人希望自己的“另一半”是健全人。一名34岁的刘姓残疾青年告诉我们：“自己生活很不易，如果能有个健全人相伴，日子会更好过些。”
活动结束了，组织者告诉记者，虽然30多人中仅有两对残疾

人现场交友成功，但是许多残疾人都互留了联系方式；活动结束后，组织者将继续为大家牵线搭桥，促成更多美好的姻缘。
活动组织者提醒广大残疾人：如果因各种原因错过了这次相亲交友活动，请不要着急，可拨打电话60625118联系我们，我们会继续帮您牵线搭桥，寻找您的“另一半”。

“残疾人士回报社会”系列报道之四

无声世界里，他们默默感恩

□记者 程奇 通讯员 武善成/文 记者 赵朝军/图

“感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气做我自己……”15日上午，洛阳市聋人协会舞蹈团体“沙漠组合”亮相周王城广场，为市民们表演节目。表演现场，5名幼年失聪的残疾人表演的手语舞蹈“感恩的心”、“中国人”感染了现场观众。

孤单好像沙漠，一起寻找绿洲

“沙漠组合”的动作指挥是高永刚。尽管说话不太清楚，和大家沟通也有一定障碍，但他干脆利落的舞蹈动作很是吸引人。
这个帅气的小伙子是小吃店“大丹美食店”的老板。他每天早上5点起床工作，每天工作12个小时。15日凌晨4时他就起床了，蒸包子、炸鸡柳……除高永刚外，“沙漠组合”的成员还有洛阳昊天轴承有限公司的闫红剑、周山路中航电器的员工孙康博、中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司的员工杜迎峰、涧西区蓝天复印部的小老板谢雁。
队长谢雁说，为团体取名“沙

漠组合”，队员们有这样的考虑：听力残疾人长期生活在无声世界里，内心的孤单就像一片无边无际的沙漠，但大家要互相激励，共同寻找沙漠中的绿洲……

“沙漠组合”的成员都来自社会底层，说实话，我们连谋生都存在一定困难。但是，为了让社会各界了解聋人群体，让大家知道来自无声世界的感恩之心，我们再累也值得。”在记者的采访本上，高永刚郑重地写下这样一段话。

网友联合起来，助“沙漠组合”回报社会

“沙漠组合”能够在15日的回报社会演出中获得成功，得益于“雨之声”合唱艺术团的协助。
“雨之声”合唱艺术团，是洛阳网论坛上的一个网友组织；网友们自发组织起来，一起排练节目，自娱娱人。
听说“沙漠组合”要在周王城广场举行回报社会演出，“雨之声”合唱团的成员们主动提供了音响设备，并为“沙漠组合”提供主持、伴唱、伴奏……
“我们有义务帮助他们，帮他们完成表演，帮他们走出封闭的世界。”合唱团团长“雨桐”笑着说。



手语舞蹈表演现场。

晚安才能早上好! OTC

星群安神补脑液

功效：**安神补脑 生精补髓 益气养血**

用于头晕乏力，健忘失眠，神经衰弱等

广州星群药业股份有限公司

广药星群安神补脑液——三大独特优势

一、采用膜专利技术，富集有效成分“淫羊藿苷”等含量更高。
广药集团星群药业采用苛刻的“药材选材入药制度”，精选优质鹿茸、制何首乌、淫羊藿等名贵中药。同时采用全国首创的中药提取技术，确保有效成分得到充分提取；并采用膜专利技术，其富集的有效成分“淫羊藿苷”等含量更高。

二、采用国际先进的果葡糖浆工艺，吸收更快！更充分！
果葡糖浆可以在第一时间被吸收转化成身体所需，所以淫羊藿苷等有效成分吸收更快，更充分。

三、“补脑提高记忆、助睡眠、抗疲劳”三大功能并重。
本产品含有“鹿茸、制何首乌、淫羊藿”等天然名贵中药配伍经典，既可用于中、高考学生关键时刻滋补大脑、助睡眠，更好地提高学习记忆力；还同时用于白领办公人员等抗疲劳，中老年人睡眠浅睡眠不好等。

温馨提示：河南省各大药房均有本产品销售。